



各国主帅 谁是性价比之王?

百万富翁之性价比

里皮人气更高涨

在本届世界杯 32 支参赛队的主帅中真正的百万富翁共有 9 人,英格兰主帅埃里克森、意大利主帅里皮、葡萄牙主帅斯科拉里和德国主帅克林斯曼都是其中的代表。除了埃里克森以外,另外三名主帅都证明了高价买好货的理论,他们率领的国家队打入本届世界杯四强已经充分说明了问题。里皮的年薪为 220 万欧元,12 年后意大利再次打入决赛,无疑人气更高涨。

相比于埃里克森,日本主帅济科的表现堪称本届世界杯性价比最低的主帅,拿着年薪 125 万欧元的不菲报酬,不但小组赛没有出线,甚至参加的比赛也没有

取得一场胜利。要知道 2002 年韩日世界杯上,特鲁西埃率领的日本队打入了十六强,就是年薪也低于巴西人济科。

在百万年薪的主帅中,英格兰主帅埃里克森无疑是性价比不高的主帅,他每年拿着 600 万欧元,但被葡萄牙挡在世界杯四强之外,埃里克森的英格兰队只在本届世界杯取得了三场胜利后就挥手道别。要知道,世界杯 32 强主帅的年薪总额一共是 2940 万欧元,埃里克森一个人就占了 1/5。当号称具有夺冠相的英格兰离开德国时,埃里克森的钱袋子早已变得鼓鼓囊囊。

中产阶级之性价比

多梅内克很风光

主帅中的中产阶级数量不在少数,性价比最高的无疑是法国人梅内克,他的年薪只有 70 万欧元,排在所有教练的第 14 位,但法国队却已成功杀入决赛。从世界杯前的公众臭骂,到如今的意气风发,多梅内克可以拍着胸脯大呼,自己绝对对得起这 70 万欧元。

波兰主帅亚纳斯无疑

是中产阶级中性价比最低的主帅,他拿着 80 万欧元的年薪,但只带队在德国取得了一场胜利,这还是在小组赛出线无望的情况下对哥斯达黎加的最后发威。53 岁的亚纳斯是 1982 年夺得世界杯季军的那支波兰队的主力球员,但在高薪的高压下,他做主帅的成绩显然不如做球员的时候风光。

蓝领一族之性价比

布洛欣甘当黄牛

“蓝领一族”的主帅人数也不少,首屈一指的当推乌克兰队老帅布洛欣。乌克兰队被公认为本届世界杯中最大的一匹黑马,能够杀入八强离不开布洛欣的神奇用兵。要知道,这位老帅是所有主帅中惟一不拿年薪的人。

作为政府议员,按照乌克兰法律规定,布洛欣的身份不允许拥有第二份职业。最后,布洛欣只能以不接受薪水的方式,带领乌克兰队

到达了其他一些高薪主帅可望而不可及的高度。如果从众多综合因素来看,布洛欣不仅是“蓝领一族”,甚至也是本届世界杯全部 32 名主帅中性价比最高的。

伊朗主帅伊万科维奇年薪为 47 万欧元,这也是蓝领一族中拿最高工资的人物,但由于在小组赛中并没有取得一场胜利就打道回府,他也成为蓝领教练中性价比最低的。

老百姓买东西

图的就是商品的性价比,力求在商品的性能和价格之间寻求最佳的平衡点。在足球逐渐商业化的今天,参加世界杯的主帅们无疑也相当于足球产业中的商品,而所谓的性能无非是主帅们带队取得的成绩。从世界杯主帅们的年薪来看,大致可分为百万富翁(年薪 100 万欧元以上)、中产阶级(年薪 50 万至 100 万欧元)和蓝领(年薪 50 万欧元以下)三类。在这 32 名主帅中,所取得的成绩各不相同,每个人在世界杯表演后的命运也迥然不同。



和沉稳的里皮相比,助理教练的动作略显夸张。

世界杯主帅之出路

性价比影响前途

主帅们的性价比无疑也影响着他们的前途,世界杯尚未结束,下课与续约就充斥着大多数人的大脑。很显然,性价比高的教练可以待价而沽,性价比低的主帅们只能接受暂时下岗的现实。截止到目前,已有不少主帅为自己的未来重新定位。

继续执教型(6人):巴斯滕(荷兰)、布吕克纳(捷克)、帕克塔(沙特)、阿拉贡内斯(西班牙)、勒梅尔(突尼斯)、拉格贝克(瑞典)

原因分析:荷兰队与西班牙队虽然都在八强战中被淘汰,但两队主帅巴斯滕和阿拉贡内斯都已被确定留任。前者的合同被延长到 2010 年,后者续约两年,并将带队参加 2008 年的欧洲杯。

小组赛没有出线,但突尼斯主帅勒梅尔与沙特队主帅帕克塔却成功留任,成为幸运的主帅。沙特队足协选择留住巴西人帕克塔,他们相信帕克塔的未来会在未来的时间里有所体现。

捷克人背负着国际足联排名第二的名声被淘汰回家了,但主帅布吕克纳仍将留下来继续带队。

黯然离任型(14人):佩雷拉(巴西)、埃里克森(英格兰)、佩克尔曼(阿根廷)、济科(日本)、拉沃尔佩(墨西哥)、吉马良斯(哥斯达黎加)、鲁伊斯(巴拉圭)、克拉尼察尔(克罗地亚)、伊万科维奇(伊朗)、艾德沃卡特(韩国)、佩特科维奇(塞黑)、米歇尔(科特迪瓦)、亚纳斯(波兰)、本哈克(特立尼达和多巴哥)

原因分析:世界杯后下课,这在世界杯历史上早已成为一个规律。巴西主帅佩雷拉和英格兰主帅埃里克森是其中的大牌教练。前者让五星巴西没能再添一颗星,而埃里克森在世界杯前就已经决定

了世界杯后离任。

阿根廷人拉沃尔佩在墨西哥队执教 4 年,虽然钱包鼓鼓,收入颇丰,但拉沃尔佩当初对墨西哥足协的承诺基本上都没有实现。

世界杯新军非洲球队科特迪瓦队在小组赛折戟后,法籍主教练米歇尔便宣布辞职。到现在为止,米歇尔已经带领四支国家队参加了世界杯,并且都在赛后宣布“离开”。他的游侠性格决定了他的这次离去。离任的其他几个教练,也都是因为成绩问题而下课。

去留未定型(11人):苏亚雷斯(厄瓜多尔)、杜尤科维奇(加纳)、里皮(意大利)、克林斯曼(德国)、斯科拉里(葡萄牙)、多梅内克(法国)、库恩(瑞士)、贡萨尔维斯(安哥拉)、阿雷纳(美国)、布洛欣(乌克兰)、普菲斯特(多哥)

原因分析:德国足协虽然希望克林斯曼能够在世界杯决赛前与德国足协续约,但克林斯曼表示他必须与家人商量后才会做出最终决定。

法国队跃升为夺冠热门,主教练多梅内克一举抓牢了自己的饭碗。法国足协将于当地时间 11 日开会讨论多梅内克的去留。

斯科拉里的态度最为暧昧,他表示对于自己的前路尚不确定。

至于里皮,素有银狐之称的 he 更把所有精力全部放到了最后的决赛中。

新官上任型(1人):希丁克(俄罗斯)

原因分析:希丁克无疑是世界杯上最得意的主帅,他不仅带领澳大利亚队取得了历史性的战绩,又早早地找到了自己的出路——执教俄罗斯队。他也成为俄罗斯队史上第一名外籍主教练。

本版撰稿 飞文